

## Проблемы детей мигрантов в Иркутских школах

Этот вопрос обсуждали за «круглым столом» представители образования и милиции, лидеры национально-культурных объединений г. Иркутска, ученые и студенты Государственного университета.

Мигранты, приезжающие в Россию, сталкиваются с определенными проблемами, одна из них – учеба детей. Дети часто не знают ни языка, ни традиций, не могут найти общий язык со сверстниками, оставаясь в стороне, а то и вступая в конфликт.

Студенты, вчерашние школьники, привели примеры из своей жизни. С ними учились, в классе дети из зарубежья, которые чувствовали себя отвергнутыми, учились очень слабо, часто вообще не ходили в школу.

Первой и главной проблемой, с которой сталкиваются юные гости нашей страны – это язык. У детей, которые родились в России, такой проблемы нет. Те, кто приехал к нам в сознательном возрасте, прожил у себя на Родине 10 и более лет, им конечно очень трудно. Они не понимают язык, соответственно, не могут качественно познавать науки, возникают психологические проблемы. Из-за плохой успеваемости у них возникает недопонимание с одноклассниками и учителями.

У начальника управления образования г. Иркутска Виктора Басюка мнение такое:

-Очень хорошо, что эта проблема сегодня поднята перед обществом. Я для управления образования поставлю задачу выйти с предложением на педагогические ВУЗы области о введении курсов для будущих педагогов по оказанию практической помощи ученикам иностранцам и углубленному обучению языку. Что касается проблем пребывания и посещения детьми, школ то мы сегодня совместно с органами внутренних дел выявляем детей, которые только прибыли в Россию и не посещают учебные заведения.

В Иркутске мы уже имеем опыт создания школ, где предусмотрены классы для приехавших в Россию детей, с углубленным изучением русского языка.

По данным ГУВД области сегодня около 8 % доставленных в органы милиции подростков – дети иностранцев. Они, как правило, не посещают школу, бродяжничают. Сотрудникам подразделений по делам несовершеннолетних приходится самим доставлять их домой, в милицию за ними родители не приходят. Последние сами имеют только начальное образование и считают, что их чадам достаточно одного, двух классов для того, что бы пойти работать. Возможно, есть смысл воздействовать на семьи через национально-культурные центры. Ведь только в Кировском районе есть несколько случаев, когда несовершеннолетние иностранные граждане совершали грабежи сотовых телефонов и другие правонарушения.

Председатель Азербайджанского конгресса в Иркутской области Алирза Салаев считает, что проблемы были, есть и будут. После распада Советского Союза,- говорит он, - мы все теперь граждане разных государств. Самое главное, что сегодня молодежь, студенты ощущают эту проблему, ведь за ними будущее

После длительных дебатов участники круглого стола пришли к выводу, что только взаимодействие между образовательной сферой, правоохранительными органами, общественными фондами и национально-культурными центрами позволит совместно решить ряд проблем, связанных с пребыванием иностранных граждан в области. А представители национально-культурных центров Азербайджана, Армении и Киргизии пообещали содействовать милиции в профилактической работе с беспризорностью, безнадзорностью несовершеннолетних граждан их стран.

Анна Свиаренко, пресс-служба ГУВД по Иркутской области

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)